
Grimstad kommune      

 

Referat fra  møte i Grimstad kommunale foreldreutvalg (KFU) 

Møte #4 23/24    

Møtedato  12. mars 2024  Møteleder  Gunvor Sofia Almlie 
Møtetid:  Kl 18:00 – 19:30  Referent  Gunvor Sofia Almlie 
Møtested:  Kommunestyresalen, Rådhuset     

  
Tilstede 

KFU representanter fra alle grunnskoler i Grimstad:  
  
Drotningborg ungdomsskole 
Fevik skole  
Fjære barneskole  
Frivold skole  
Grimstad ungdomsskole  
Holviga barneskole  
Holviga ungdomsskole  
Landvik skole 
 
Arne Mowatt Haugland, administrasjonen 
Anne-Grete Glemming  

 

Forfall  Eide skole,  Hesnes montessoriskole, Langemyr skole, 
Jappa skole   

Kopi til  Arne Mowatt Haugland / Anne-Grete Glemming  

  
Sak  Beskrivels

e  
Saksfremlegg  Oppfølgi

ng  
18 / 
23/24 

Godkjennin
g av 
innkalling 
og referat 

 Godkjennelse av innkalling, samt godkjenning av forrige 
møtereferat. Innkalling og forrige møtereferat 
godkjennes. 

  

19 / 
23/24 

  

Orientering 
fra 
administrasj
onen 

Orientering 1: Kommunens plan for forebyggende arbeid blir 
presentert:  
Mål1: Alle barn og unge  mestrer livet Vi skal tilrettelegge for 
helsefremmende møteplasser og aktiviteter 
Mål 2: Alle foresatte deltar på foreldreveiledning 
Mål 3: Alle barn har et trygt og godt barnehage- og skolemiljø 
Mål 4: Alle barn gjennomfører skolegangen 
Mål 5: Alle barn i alderen 7-18 deltar i minst en 
fritidsaktivitet/hobby 
Det drøftes hvordan dette kan se ut i praksis i grimstadskolen. 
 
Orientering 2: Konsekvensutredning for nye kretsgrenser. 
Saken er ute på høring. Ønsker KFU å skrive høringsinnspill? 
Se sak 23.Les mer om saken på grimstadkommune.no under 
Høringer.  

  



Grimstad kommune      

 

VIKTIG: Torsdag 21 mars er det et informasjonsmøe om 
skolekretsgrensene. Møtet holdes på Rådhuset kl 18 torsd 
21 mars. 

 
Orientering 3: Det jobbes med Revidering av 
ordensreglementet i grimstadskolen. Nytt forslag vil foreligge før 
sommeren. Det vil deretter sendes ut på høring. Det nye 
forslaget er fll revidering av ordensreglementet, men vil i stor 
grad handle om mobilforbud i skolen. Kommunen er interessert 
i innspill fra foresatte.   

20 /  
23/24  

Aktuelt fra 
FAU-ene 

Hvert respektive FAU informerer om sitt arbeid. Status og 
prioriteringer  
 
Holviga barneskole: 
Drottningborg ungdomsskole:  
Landvik:  
Fevik skole:  
Langemyr skole:  
Holviga ungdomsskole  
Jappa:  
Hesnes Montessori:  
Frivoll: - 
Grimstad ungdomsskole: Opptatt av elevundersøkelsen og 
hvordan FAUene og KFU kan bidra med å bedre elevenes 
psykososiale miljø. Dette vil KFU jobbe videre med. 
Fjære barneskole:  
Eide:  
 

 Alle KFU 
repr. 
drøfter i 
sine 
respektiv
e FAU 
hva 
foreldre 
og 
foreldrutv
algene 
kan gjøre 
for å 
bedre 
ders 
psykososi
ale miljø 
både på 
skolen og 
utenfor 
skolen. 

21 /  
23/24  

Veileder om 
barns 
digitale 
hverdag 

Det drøftes om grimstadskolen kan skrive en felles  veileder 
angående barnas digitale hverdag (aldersgrenser for sosiale 
medier blant annet) for foreldre. Eksempelet er fra Fagerholt 
Grimstad gjøre det samme, og bruke denne veilederen som 
utgangspunkt? 
KFU vedtar at Landvik tester dette ut med sin 
spørreundersøkelse, så undersøkes det med FAUene hva de 
respektive skolene ønsker å gjøre.  
 

 
Veilederen og spørreundersøkelsen som Fagerholt skole brukte 
ligger her:  
 https://sway.cloud.microsoft/APkZ31gto2nSiRaw?fbclid=IwAR2
5ayfcCi9rK7dEjOHmWVe6LL4l5hIPNrvNHftX5ZmVMUmunasz
dOg5pH4 
Her er 
spørreundersøkelsen: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIp
QLSeSud4CVuygv9aRI0mR4pSn0oOctKxq-
HoYc9L0ATxjAVYBEg/viewform?pli=1&fbclid=IwAR2KmcZ19G
Jz9Lw2dDUW2iV21G3--psDf0Jx9jIVEuWP27d2Uq3y0xNvbGk 

 

 

 Sak tas 
med ut til 
FAUene 
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22 /  
23/24  

Ny 
opplæringsl
ov / 
skoledemok
rat 

Fra Jørgen Kåsa i foreldreutvalgene.no: 
 
«I ny opplæringslov, som etter planen trer i kraft 1.8.24, er det 
noen endringer i paragrafene som omhandler samarbeid med 
hjemmet. 
 
Vi i FUG har laget en artikkel og håper dette kan være til hjelp i 
arbeidet med planleggingen av skoledemokratiet i den nye 
loven. 
 
Dette er en gylden anledning for skoleeiere, KFU-er, skoler og 
FAU-er til å samarbeide om organiseringen av skole-hjem 
samarbeidet.» 
 
https://foreldreutvalgene.no/fug/foreldresamarbeid-i-ny-
opplaeringslov/ 
 
Hvordan stiller KFU i Grimstad seg til dette? Dette kan også 
sees i sammenheng med interpellasjon fra Erling Frydenlund 
som vi er bedt om å kommentere fra oppvekstsjefen: 

 
Forslag fra Erling Frydenlund (Grimstad AP) til kommunestyret 
06.03.24: • Be kommunedirektøren starte en informasjons og 
dialogkampanje med foresatte i grunnskolen for å redusere 
mobbing. Initiativet gjøres av skoleeier som setter i gang en 
dialog med kommunens foreldreutvalg (KFU). Målet med 
kampanjen er å bruke eksisterende kanaler for å bekjempe 
ufrivillig skolefravær og mobbing. Dette skal styrke skole-hjem 
samarbeidet og bidra til god informasjonsdeling. Forslaget 
skal også bidra til at foreldres stemme og ansvar kommer 
tydeligere frem. Det er vi som er foreldre som har ansvar for 
oppdragelsen av våre barn, ikke skolen. Ofte når våre egne 
barn opplever krenkelse eller utenforskap så tar vi raskt 
kontakt med skolen for å orden opp. Men vi gjør det nok ikke 
like ofte hvis det er vårt eget barn som bidrar med krenkende 
adferd. Å være forelder kan være vanskelig, det kan være 
utfordrende å være gode grensesettere, følge med på hva 
barna driver med på sosiale medier eller hvordan de oppfører 
seg på skolen. Noen foreldre er ikke god nok kjent med 
hvilken hjelp de kan få og vet ikke hva som er riktig å gjøre i 
ulike situasjoner. Det kan også følge med skam og utrygghet 
når man opplever å ikke strekke til som foreldre. Som samfunn 
må vi gi hverandre rom og raushet for å hjelpe hverandre for 
å skape et godt og trygt skolemiljø. Det gjøres best i 
solidaritet. For å bekjempe mobbing, ufrivillig skolefravær så 
må skole og foresatte jobbe sammen om dette over tid. Vi må 
bruke de eksisterende kanaler som allerede er godt etablert. 
Kommunen har ansvar for å tilrettelegge for dette og sammen 

 Sak  
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med KFU sette mobbing og ufrivillig skolefravær på 
dagsorden. Det anbefales å sette opp et årshjul med konkrete 
tiltak som skoleeier og KFU blir enige om å gjennomføre. 
Dette arbeidet bør igangsettes umiddelbart» 
 
Sak ikke avklart på dagens møte. KFU tar med innspill 
videre, og diskuterer Barnevaktens tilbud om aldersretta 
kurs. Dette er et pågående arbeid. 

23 / 
23/24 

Kretsgrense
r 

Sak om endring av kretsgrenser er ute på høring. Høringsfrist 
er 25. mars, Skal KFU lage høringsutkast? 
Det anbefales at FAUene skriver høringsinnspill. KFU greier 
ikke å enes om et samstemt budskap.  

Maren tar 
kontakt 
med 
fjorårets 
KFU 
leder for 
innspill på 
hvordan 
KFU kan 
forholde 
seg til 
saken. 

24 / 
23/24 

Avspasering 
og tapte 
skoledager 

FAU på Eide har fått flere innspill fra foreldre som lurer på 
hvorfor de tre dagene med skolestengt ifm snøkaoset ikke 
blir tatt igjen senere. Det ble sendt ut en «praktisk oppgave» 
med oppfordring om å hjelpe til hjemme med å tømme 
oppvaskmaskinen og hjelpe til med å måke snø.. det er 
vitterlig ikke godt nok til å erstatte 3 dager med skole? 
Planen for skolestengt (lagd etter covid) innebar bruk av 
nettbrett, men disse var samlet inn på skolen ifm, 
juleferien.. Hvordan var det på deres skoler? 
  
I motsatt ende av skalaen er det veldig fokus på avspasering 
om man bruker for mye tid på noe. Kom i debatten inn et 
eksempel fra 7kl som hadde vært på omvisning på Holvika, 
og siden de ble ferdig 50 minutter etter oppsatt timeplan, 
måtte disse 50 minuttene avspaseres senere.. Hvor er 
logikken? 
Sak utsatt til neste møte 
 

 

Neste 
møte 
14 mai 
kl 
18.00 

   

 
  
 



 

 

 


